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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

ALTALANOS UTMUTATO

1. A dolgozatok javitasakor a Javitasi-értékelési utmutatotol eltérni nem lehet.

2. Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

3. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

4. Minden egyértelmii jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikazast).

5. Ha atanul6 javitja a megoldasat €s a javitas egyértelmd, akkor elfogadhat6 a j6 megoldas.

6. A feladatok értékelésére a sziirke mezd szolgél. Ebben jeldlje a helytelen megoldéast min-
dig nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. A vizsgan 0sszesen 150 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarészek aranyat a vizsgaleiras
szabalyozza, ennek alapjan meghatarozott az egyes vizsgarészekben a vizsgapontok

szama.
Vizsgarész Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 30
Nyelvhelyesség 30
Hallott szoveg értése 30
fraskészség 30
Szdbeli 30
Osszesen: 150

Az egyes vizsgarészekben a kérdések szdma nem egyezik meg a vizsgapontok szamaval, ezért
atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitdsdhoz hasznalja a Javitasi-értékelési Ut-
mutatoban talalhatd atszamitasi tablazatokat! Az [frdskészség vizsgarészben nincs sziikség
atszamitasi tablazatra, de az els6 feladat pontszamat felezni kell.

A flizetek végén talalhato Osszesitd tablazatba be kell irnia a tanuld dsszes megszerzett pont-
szamat, valamint az atszamitési tablazat segitségével meghatarozott vizsgapontokat is (atsza-
mitott vizsgapont).
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Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatd

OLVASOTT SZOVEG ERTESE

1.
0 1 2. 4 5. 6. 8 9.
G D B E C A H F J K
Kimarad: L
2.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a
variansok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd.

0. exklusiven Zwei-Personen-Designhotel
10. sechs Monaten

11. (kreis)runde

12.1945

13. Leuchtturm

14. an der Nordsee

15. Versteigerung

16.105.000 (Euro)

17. Einrichtung(sgegenstinde)

18. das Schlafzimmer

19. dicken (Turm)mauern

20. auf der (ersten) Treppe(nstufe)

21. Kurzurlauber (zu zweit) / Hochzeitspaare

3.
0. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30.
C K B L A G H D J E
Kimarad: F
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az 6sszeg lesz a
dolgozatpont (legfeljebb 30 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy

az elért dolgozatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali
oszlop).

Dolgozatpont Vizsgapont Dolgozatpont Vizsgapont
30 30 15 15
29 29 14 14
28 28 13 13
27 27 12 12
26 26 11 11
25 25 10 10
24 24 9 9
23 23 8 8
22 22 7 7
21 21 6 6
20 20 5 5
19 19 4 4
18 18 3 3
17 17 2 2
16 16 1 1
Forrasok

—_

Kurier, Sonntag, den 31. Juli 2005 Seite 19
2. www.morgenpost.de

http://www.morgenpost.de/berlin/article712389/Berlin_mit dem Zauber Rad entdecken.
html

(98]
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

NYELVHELYESSEG

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el. A régi helyesirassal irt alakok nem
fogadhatok el.

Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Variaciok megadasakor nem jar pont, még
akkor sem, ha koztiik van a jo megoldas.

1. 2.
0. und 0. einer
1. oder 7. denen
2. die 8. die
3. dass 9. den
4. als 10. des
5. die 11.jeder
6. wenn 12.jedem
13. denen

A kimarado két szo: eine, jede

3 4.
01. griinden
0. 14. 15. 16. 17. 18. 02. erschienen

20. verbracht

‘ 21. Ausgabe/n
Kimarad: F 22. Einsatz

23. Lesern / Lesenden
24. fiihlt

25. iiberlegen

26. helfen

5.

A megoldasba csak 4 v'-t lehet beirni. Amennyiben a vizsgdzo ennél tobbet jeldl be, minden

folosleges v'-ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kovetkezbk szerint jarjon el:

 Szamolja meg, hogy hany v' szerepel a vizsgdzd megoldasiaban. Ha 4-nél tobbet irt be,
akkor a ,,-1” négyzetbe irja be a kiilonbdzetet.

* Ellendrizze le, hogy az itemek megoldasa helyes-e.

* A feladat pontszamat ugy kell kiszamolni, hogy a jo itemek szdmabol levonja a ,,-1”
négyzetben szerepld szamot.

01. das 29. v 33. wiirde
02.v 30. werden 34. v

27. man 31.am 35.v

28. dass 32.vV 36. das
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az sszeg lesz a dol-
gozatpont (legfeljebb 36 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy az
elért dolgozatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Dolgozatpont Vizsgapont Dolgozatpont Vizsgapont
36 30 18 15
35 29 17 14
34 28 16 13
33 28 15 13
32 27 14 12
31 26 13 11
30 25 12 10
29 24 11 9
28 23 10 8
27 23 9 8
26 22 8 7
25 21 7 6
24 20 6 5
23 19 5 4
22 18 4 3
21 18 3 3
20 17 2 2
19 16 1 1
Forrasok

1. http://www.geo.de/GEOlino, 26.04.2005
2. JUMA 1/2004, S. 20-21

3. http://www.GEOlino.de, 2005. 03. 17.

4. www.spiegel.de, 03.05.2005

5. TOPIC, April 2004, Nr. 151, S. 17.
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

1.

HALLOTT SZOVEG ERTESE

Megoldasként csak 6 X-et lehet beirni. Amennyiben a vizsgdzo ennél tobbet jelol be, minden
folosleges X-ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kdvetkezok szerint kell eljarni:

Szamolja meg, hogy 0sszesen hany X-et irt be a vizsgazé. Ha 6-ndl tobbet irt, akkor a ,,—1”
négyzetbe irja be a kiillonbozetet.

Ellendrizze, hogy a megfeleld itemek megoldasa helyes-e.

A végso pontszamot Ggy kapja meg, hogy a jo itemek szdmabol levonja a ,,—1” négyzetben
szerepld szamot.

0. | X | wonach die Siebenschlifer ihren Namen bekommen haben.
in welchen Monaten die Tiere ihren Winterschlaf halten.
1. | X | wozu der Winterschlaf dient.
welche Tiere den Winter ohne Winterschlaf {iberstehen konnen.
2. | X | wodurch die Tiere ihren Energieverbrauch reduzieren.
3. | X | aus welchem Grund die Fledermduse im Winter nichts zum Fressen haben.
4. | X | wo die Fledermiuse iiberwintern.
warum die Flederméuse bestimmte Orte zum Winterschlaf bevorzugen.
5. | X | von wem fiir die Ruhe der Winterschlifer gesorgt wird.
wie die Storung der Winterschlifer bestraft wird.
6. | X | wie der ruhige Winterschlaf der Flederméuse geschiitzt wird.
2.
0. C) alles abgelehnt
7. C) sie sich nicht um die Gefiihle ihrer Eltern gekiimmert hat
8. B) Monika immer ihre eigene Entscheidung treffen wollte
9. C) Monika keine Vorstellung iiber ihre Zukunft hatte
10. B) Monika von zu Hause weggezogen ist
11. B) um ihre eigenen Kosten zu finanzieren
12. A) ihre Eltern wahrscheinlich immer ihr Bestes wollten
13. C) findet sie wieder den Kontakt zu ihren Eltern
14. A) sie sich damals austoben konnte
15. C) versohnt und sie sind offen zueinander
16. B) auch verschiedene Menschen gut zusammenleben kdnnen
3

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhaték azok a

variansok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel.
A megoldasokban el6forduld nyelvi vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni,
amennyiben a valasz érthetd.

0. die normale Krankenversicherung 19. der Risikobereitschaft

17. Einzelpersonen ... Familien (Csak a 20. abbricht / abbrechen muss
kettd egylitt fogadhato el, sorrend nem 21. Mietwagen

szamit.) 22. den vollen Schaden

18. im Voraus / frither
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

SZOVEGEK

Winterschlaf
Sprecher:
Also die Siebenschléfer, die heiflen ja so, weil sie sieben Monate im Jahr verschlafen. Es gibt
eine ganze Gruppe, die nennt man Schlafméuse, weil sie eben im Winter Schlaf machen.
Sprecherin:
Allerdings ist der Winterschlaf nicht dazu da, um sich mal ordentlich auszuschlafen.
Sprecher:
Der Winterschlaf dient natiirlich nicht der Erholung, so wie der Schlaf, den wir mal im 24-
Stunden-Rhythmus durchfiihren, um uns selber ein bisschen wieder zu erholen, sondern er ist
aus der Not geboren. Man muss ja den Winter irgendwie iiberstehen, und das ist nicht so
einfach. Das tun eben viele, indem sie in diesen Winterschlaf verfallen. Im Winter gibt es
wenig zu fressen, das heift, die Tiere miissen sich wahrend des Sommers einen Winterspeck
anfressen, so dass sie den Winter gut iiberstehen.
Sprecherin:
Wenn es wenig oder nichts zu essen gibt, muss man sich etwas einfallen lassen. Die Tiere,
die Winterschlaf halten, haben einen Trick gefunden. Sie bewegen sich nicht und stellen ihre
eigene Korpertemperatur ein paar Grad niedriger. Dadurch verbrauchen sie viel weniger
Energie, als sie normalerweise zum Leben brauchen. Das ist so, wie wenn man die Heizung
ein paar Stufen runterdreht. Dann verbraucht man auch nicht so viel Heizdl. Das Heizol der
Tiere ist das Fett, das sie sich angefressen haben. Und das muss fiir den ganzen Winter
reichen. Zum Beispiel bei den Flederméusen.
Sprecher:
Flederméuse leben ja von Insekten. Im Winter gibt es keine Insekten, jedenfalls fliegen sie
nicht herum. Das heil3t, die Fledermause haben dann nichts zum Fressen. Flederméuse hangen
dann an der Decke, in einer Hohle, im Dachboden, oder sonst wo im Winterquartier. Sie
senken ihre Korpertemperatur tatsichlich um bis zu 10 Grad ab, dadurch ist natiirlich der
Energieverbrauch sehr verringert. Sie kommen also im regelrechten Sinne auf Sparflamme
iiber den Winter.
Sprecherin:
Wichtig ist dabei, dass die Winterschlédfer nicht gestort werden. Denn wenn man sie weckt,
kann es leicht passieren, dass sie ihre Heizung wieder aufdrehen, und viel zu viel Heizdl, also
Fett verbrauchen.
Sprecher:
Die Fledermiuse hdngen jetzt also in irgendwelchen Stéllen, oder in Hohlen oder so, und
haben ihren Stoffwechsel runtergefahren, haben die Temperatur gesenkt, und wenn jetzt da
unten plotzlich Leute rumlaufen, dann werden sie natiirlich verschreckt, und sie kurbeln also
innerhalb kiirzester Zeit ihren Stoffwechsel an, heben die Temperatur wieder an, um aktiv zu
sein und moglichst wegzufliegen. Und das kann fiir sie gefdhrlich sein, weil sie in dieser
Phase so viel Energie verbrauchen, dass der Energievorrat vielleicht fiir den ganzen Winter
nicht mehr reicht.
Sprecherin:
Wenn der Energievorrat aufgebraucht ist, es aber keinen Nachschub gibt, verhungern die
Fledermduse. Und daher sorgen Naturschiitzer dafiir, dass die Winterschlafer wirklich ihre
Ruhe haben in den Hohlen und Stillen.
Sprecher:
Deswegen schiitzt man ja heute auch solche Stille, von denen man weil}, dass da zum
Winterschlaf Flederméause drin sind, indem man Gitter hinmacht, dass keiner aus Versehen da
reinrennt und sie stort.
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Eltern und Jugendliche

Reporter:

Monika, jetzt bist du eben 26 geworden. Wie war es bei dir damals, als du noch zur Schule
gingst? Ich meine, das Verhéltnis zu den Eltern? Weilit du das noch?

Monika:

Oh, ja! Das war katastrophal. Ich war gegen alles, aber wirklich gegen alles. "Hab mir nichts
sagen lassen. Dabei fiihlte ich mich noch stark. Alles was mir meine Eltern sagten, wurde von
mir ignoriert. Ich war so mit mir beschéftigt, habe nicht mal driiber nachgedacht, was meine
Eltern fiihlten. Und denen ging es mit mir bestimmt nicht toll. Ich hab mir in nichts reinreden
lassen, wollte alles selbst entscheiden. Das fing mit ganz banalen Sachen an, z.B. wann
komme ich abends nach Hause, wann mache ich Hausaufgaben, wann treffe ich mich mit
Freunden. Ich hatte keine Lust, Rechenschaft dariiber abzulegen, wo ich bin und was ich
mache. Das waren Dinge, die eigentlich nicht so dramatisch sind, aber im Zusammenleben
innerhalb der Familie doch irgendwie abgesprochen werden miissen.

Reporter:

Und wie war’s nachher, nach der Schulzeit?

Monika:

Schlimmer war erst meine Zeit nach der Schule. Ich wusste absolut nicht, was ich danach
machen sollte und habe alle Tipps, Ideen und Vorschlige meiner Eltern vor vornherein
abgelehnt, noch nicht mal driiber nachgedacht. So nach dem Motto, wird schon alles
irgendwie werden.

Wir haben uns so viel gestritten und streckenweise gar nicht unterhalten. Bis ich, nachdem ich
mein Abi gemacht habe, einfach ausgezogen bin. Ich habe mich, oh ich darf gar nicht dran
denken, einfach an der Geburtstagsparty meines Vaters hingestellt und allen verkiindet, dass
ich néchste Woche ausziehe.

Reporter:

Was meinst du, warum warst du damals so? Hast du dariiber nachgedacht?

Monika:

Hm. Ich muss sagen, dass das nicht so richtig gegen meine Eltern ging, sondern nur um mein
Leben. Ab 16 hatte ich so mit mir zu tun, mich in dieser Welt zurechtzufinden, und ich war zu
stolz um zuzugeben, dass mir das eigentlich alleine gar nicht gelingt. Ich kannte meinen Platz
nicht. Wusste nicht, was alles noch kommen wird.

Ich habe dann neben der Schule erst geputzt und dann in einer Pizzeria gearbeitet. Fiir mich
war es sehr wichtig, ein wenig Geld zu verdienen, damit ich mein Leben, meine Freizeit, wie
zum Beispiel abends wegzugehen, von meinem Geld finanzieren kann und mir keiner
Vorwiirfe machen kann.

Reporter:

Und wie siehst du das jetzt?

Monika:

Jetzt? Klingt komisch, aber es musste wohl so sein. Auch wenn mir viele Dinge mehr als
peinlich sind und ich nicht gern daran erinnert werden mochte.

Hinterher weil man immer mehr, blo3 dann ist es zu spiat. Wahrscheinlich wire es besser
gewesen, sich nicht ganz so wichtig zu nehmen und zu kapieren, dass die Eltern einen lieben
und bestimmt nichts Schlimmes wollten. Und fiir sie war auch alles kompliziert, da ich die
Alteste von ihren 2 Kindern bin und sie ja das alles zum ersten Mal erlebt haben.

Reporter:

Du hast jetzt so dein Leben. Was hat das bei euch bewirkt?
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Monika:

Komisch, bei uns ist es schnell viel viel besser geworden. Nach meinem Auszug gab es noch
ein wenig Stress und dann haben wir uns wieder angendhert. In der Zwischenzeit hab ich viel
kapiert und erlebt und einfach auch gemerkt, wie mir meine Eltern fehlen. Ich kann zwar nicht
fiir meine Mutter reden, aber sie erzéhlte mir auch, wie sie die vergangene Zeit mit mir erlebt
hat und war sogar bereit, Sachen, die sie falsch gemacht hat, zuzugeben.

Reporter:

Du hast dir einiges aber auch sicher tiberlegt.

Monika:

Einige Dinge, die ich gemacht habe, hitte ich mir sparen konnen — echt dummes Zeug! Aber
wahrscheinlich war es gut, sich so ausgetobt zu haben, um dann spéter nicht frustriert iiber
eine vertane Jugend sinnieren zu miissen. Und auBerdem lduft jetzt bei uns alles prima, ganz
ehrlich und offen. Natiirlich streiten wir uns immer noch, aber wir reden, nachdem wir die
Tiiren zugeknallt haben. Und wir konnen sogar gemeinsam iiber die Vergangenheit lachen
und geniefBen die Zeit, die wir miteinander verbringen ganz intensiv. Vor drei Jahren waren
wir sogar fiir 2 Wochen zusammen im Urlaub in Italien. Alle vier! Das war fiir uns sehr
interessant zu sehen, wie man trotz unterschiedlicher Ansichten prima zusammenleben kann.
Einfach, weil man redet und zuhort und versucht, den anderen zu verstehen. Das klingt
ziemlich kitschig, aber es ist wirklich so.

Reiseversicherungen
Die Auslandskrankenversicherung

Die Auslandskrankenversicherung ist die einzige Versicherung, die man im Urlaub unbedingt
braucht. Innerhalb der EU ist man zwar iiber die normale Krankenversicherung grundsétzlich
abgesichert, es werden aber nicht alle Kosten {ibernommen. Und in bestimmten Lindern
auBBerhalb Europas gilt der Versicherungsschutz der normalen Krankenkasse {iberhaupt nicht.
Eine spezielle Auslandskrankenversicherung ist also sehr sinnvoll und muss auch gar nicht
teuer sein. Bei der DBK zum Beispiel zahlt man als Einzelperson nur sechs Euro im Jahr, die
Hochkoburg bietet ein Familientarif fiir jdhrlich 19,50 Euro an.

Die Reiseriicktrittsversicherung

Eine Reiseriicktrittsversicherung ist empfehlenswert, wenn man eine teure Reise lange im
Voraus bucht. Denn je friiher man bucht, desto schwieriger ist es einzuschétzen, ob man die
Reise auch tatsdchlich antreten kann. Ohne Versicherung bleibt man bei einer teuren Reise
dann eventuell auf sehr hohen Stornierungsgebiihren sitzen. Bei giinstigen Last-Minute-
Reisen ist das Risiko geringer; ob man sich trotzdem absichern will, hingt von der
personlichen Risikobereitschaft ab. Falls Sie eine Reiseriicktrittsversicherung abschlieBen
mdchten, noch ein Tipp: Gute Versicherungen zahlen auch dann, wenn Sie die Reise schon
angetreten haben, sie aber aus einem wichtigen Grund abbrechen miissen.
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Die Mallorca-Police

Wenn man im Urlaub mit einem Mietwagen unterwegs ist, empfehlen die
Verbraucherschutzzentralen eine so genannte Mallorca-Police abzuschlieBen. Das ist eine
Zusatzversicherung flir Mietwagen, sie gilt aber nicht nur fiir Mallorca, sondern fiir ganz
Europa. Die Mallorca-Police deckt hohe Unfallschdden ab. Normale Kfz-Versicherungen fiir
Mietwagen im Ausland haben ndmlich manchmal zu niedrige Deckungssummen. Bei grof3en
Unfillen kommt es vor, dass die Versicherung nicht den vollen Schaden iibernimmt. Mit der
Mallorca-Police ist man in so einem Fall abgesichert.
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a dol-
gozatpont (legfeljebb 22 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatarozhatja meg, hogy az
elért dolgozatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Dolgozatpont Vizsgapont Dolgozatpont Vizsgapont
22 30 11 15
21 29 10 14
20 27 9 12
19 26 8 11
18 25 7 10
17 23 6 8
16 22 5 7
15 20 4 5
14 19 3 4
13 18 2 3
12 16 1 1
Forrasok

1. www.wdr.de/cgi-bin/mkram?rtsp:ras01.wdr.de/radio/radio5/lilipuz/wissenschaft/03-02-
14 winterschlaf.rm

2. Beszélgetés egy fiatal lannyal (studiofelvétel)

www.tagesschau.de/mediathek/swr2008

[98)
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IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kdzpontilag kidolgozott analitikus skélék segitségével torténik. Ez
az értékelési eljards meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontok-
hoz tartozé szintleirdsokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok segitségével kell
értékelni oly modon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal wjra kell
olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontokndl nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak elére az egyes hibatipusokat a hibak stlyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazo eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibakat mind a szdvegben, mind a margon jeldlni kell. A Javitasi-
értékelési utmutatoban megadott javitasi jelrendszer hasznalata kotelezo.

4. Az ismétlodo nyelvhelyességi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

Az 0j helyesiras teljeskorii bevezetésével a régi helyesirassal irt alakok nem fogadhatok
el.

6. Figyelem! A ,nulldzési szabéaly” a két feladatban kiilonb6z6! Amennyiben az elsd fela-
datban a Formai jegyek és hangnem szempont kivételével barmelyik szempont alapjan a
dolgozat 0 pontos, akkor a tobbi értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni. A
masodik feladatban barmelyik szempont alapjan O pontos a dolgozat, akkor a tobbi
értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni. A két feladat értékelése egymastol
fiiggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenulldzza az egyik feladatban,
akkor a masik feladat értékelése nem lesz automatikusan 0 pont!

7. A masodik feladatban a vizsgazonak valasztasi lehetdsége van, és a megoldasa elé beirja,
hogy melyik témat kivanja kidolgozni. Ha a vizsgazé a mdsodik feladatban mindkét
valasztasi lehetdséget kidolgozza, és a javitd tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien,
hogy melyik feladatot valasztotta, akkor az els6 témat kell kijavitani és értékelni.
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Elso feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Male?hS
pontszam
Tartalom 5
Formai jegyek és hangnem 2
Szovegalkotas 3
Szdkincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
Vizsgapont 10

1. Mivel a két feladat ardnya az értékelésben 1/3-2/3, az elsd feladatnak a pontszamat felezni
kell, azaz 10 vizsgapont szerezhetd. Amennyiben a pontszam felezése utan kapott 6sszeg
fél pontra végzddik, felfelé¢ kell kerekiteni. Ebben a vizsgarészben tehat nincsen kiilon
atszamitasi tablazat.

2. Amennyiben a dolgozat a Tartalom, Szdvegalkotas, Szdkincs, kifejezésmod vagy a Nyelv-
tan, helyesiras értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi szempont alapjan is
0 pont. Figyelem! Ha a dolgozat a Formai jegyek és hangnem szempont alapjan 0 pontos,
akkor értékelni kell a tobbi értékelési szempont alapjan.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
o hany iranyité szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
o hogyan valositotta meg a kommunikécios cél(oka)t.

Egy adott iranyitdé szempont targyalasa akkor tekinthetd megfelelonek, ha a vizsgazo
kitér a megadott szempontra, mondatai minden lényeges informécidt tartalmaznak, illetve
minden lényeges informacidra rakérdeznek, €s ismétlésektél mentesek. Amennyiben egy ira-
nyitd szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekintheté megfelelonek,
ha a vizsgazd az Osszes alpontot targyalja. (A kifejtendd alpontok a szempont mellett
zéarojelben is szerepelhetnek. A szempontok mellett zarojelben, z.B.-al kozolt, segitségnek
szant Otletek nem szdmitanak kotelezden kifejtendd alpontnak.) Ha a vizsgazo egy iranyitd
szempontra kitér, de mondatai nem tartalmaznak minden Iényeges informadciot, illetve nem
kérdeznek rd minden lényeges informdciora, az adott irdnyitd szempont targyaldsa csak
részben megfeleld. Az adott irdnyité szempont targyalasa abban az esetben is csak részben
megfeleld, ha a vizsgazd anyanyelvi olvaso szamara értelmezhetetlen informéciot ad meg (pl.
az ¢letkor helyett a vizsgazé azt adja meg, hogy negyedikes).

Erdeklédé tipust levél esetén eléfordul, hogy a vizsgazénak bizonyos informaciokra
kell rakérdeznie. Ebben az esetben megfeleld lehet az adott szempont kifejtése akkor is, ha a
vizsgdz6 csak egy mondatban fogalmazza meg a kérdést.
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Ha egy irdnyit6 szempont targyaldsa nyelvi okokbol nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki rd, azaz az adott iranyitd
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggéen a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetdség.

Formai jegyek és hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo éltal 1étrehozott szoveg

o megfelel-e a levéllel, mint szovegfajtaval szemben allitott formai kdvetelményeknek,
azaz helyesen tartalmazza-e a dditumot, a megszolitast, az elkdszonést és alairast,

. hangneme megfelel-e a cimzetthez vald viszonynak és a kozlési szandéknak.

E szempont értékelésénél csak a nyelvtani és helyesirasi hibat sem tartalmazé variaciok
szamitanak helyesnek. Amennyiben a megszolitas és az elkdszonés kiilon-kiilon helyes
ugyan, de nem illenek egymashoz, akkor a formai jegyek nem megfeleléek (0 pont).

Szovegalkotas

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy

. logikus-e a szoveg gondolatmenete, azaz az iranyit6 szempontok valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elrendezése,

. megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalds és befejezés,

. hogyan haszndlja a vizsgdz6 a szovegosszefiiggés tartalmi €s nyelvi elemeit,

. megfeleld-e a formai tagolés.

A szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemei
A szoveget a mondatok halmazatdl a kohézio kiilonbozteti meg, amit a szoveget alkoto
elemek jelentésének szerves Osszefiiggése és a szerkezeti Osszekapcsoltsag biztosit. A szoveg
egységét biztosito jelentés szintii kapcsolatteremtés leggyakoribb eszkozei a kovetkezok:
. teljesen vagy részben ismétlodo szavak, szoszerkezetek,
° szinonimak,
o a szavak és szoszerkezetek jelentése kozott lehetséges néhany viszony (ellentét, ok-
okozati viszony stb.),
J a mondatok logikai-tartalmi elrendezése (ok-okozat, altalanos-konkrét stb.).

A mondatok kapcsolodasat biztositoé nyelvtani, szerkezeti kapcsoloelemek:
° az 6nalléo mondatok kozotti kotdszok,

. ramutato szok (kiilonféle névmasok, hatdrozoszok),

J egyéb nyelvtani viszonyito elemek (igeragozas, kozépfok stb.).

A Szdvegalkotas szempontnal a Tartalom szemponttol fiiggetlentil kell eljarni és csak a
targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

Székincs és kifejezésmod

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy

o megfelel-e a vizsgdz6 altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek és a
kozlési szandéknak,

o megfelel-e a szOhasznalat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatos).
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Az egyes hibdk sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a
megértést. Ertelemzavar hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak ujraolva-
sds utan érthetd, azaz anyanyelvi olvas6d csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a
mondanivalot.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétdl fiiggden vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgdzo egy szo6t nem megfeleléen hasznal (pl. a ,,bringen” ige helyett
a ,.holen” igét), ezt a hibat csak a Szdkincs, kifejezésmod szempontnal lehet értékelni. Ha a
vizsgdzo egy eloljaroszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”), ezt a hibat csak a
Nyelvtan, helyesirds szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavar6 hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanival6ja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés hibait is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

. megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras
normainak,

o megfelel-e a nyelvhaszndlat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek
(mennyire valtozatosak a nyelvtani strukturdk és a mondatszerkesztés).
Az egyes hibdk stlyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a

megértést. A tovabbi részletes utmutatast 1asd a Szokincs, kifejezésmaod szempontnal.
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Javitasi jelrendszer

Attekinthetébb a javitasi jelrendszer, ha az egyes szempontokhoz tartozo jeleket egy-egy osz-
lopban egymas ala irjuk.

Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldaldn taldlhat6 sdvban jeldljiik a szempont
sorszadmanak megadésaval:
@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,
V3 (hidnyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okbol nem érthetd tartalmi szempont,
2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgaz6 egy irdnyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a
szempont teljesitését az utolsd emlités helyénél kell jelolni.

Formai jegyek és hangnem
A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhat6 savban kell jelolni a kdvetkezd betiikkel:
Déatum =D
Megszo6litas = M
Ko6szonés = K
Alairas = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
(bekarikazott betli) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
vV K (hidnyjel + betli) = hianyzik vagy nem elfogadhaté az adott formai jegy.

Szovegalkotas

A Tartalom szempontnal hasznalt szdmozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldalan taladlhat6 sdvban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaro lexikai hiba,
E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e sz6.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahuzas hullamvonallal = lexikai hiba,

alahuzas hullamvonallal +1 = 1smétlddo lexikai hiba.
i

Az ismétlddo hibakat nem kell a javito savban jeldlni.

Nyelvtan, helyesiras

A hibakat a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,
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E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e szo,

H = helyesirasi hiba.

A szovegben hasznalt jelek:
alahuizds = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
v (hianyjel) = hidnyzik egy sz,
nyil = szérendi hiba,
——>
alahtizas + 1 = ismétl6d6 hiba.
—i
Az ismétlédd hibakat nem kell a javitd savban jeldlni.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (1. feladat)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo 6t iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden.

A vizsgazé a kommuni-
kacids célokat megfelelden
valositotta meg.

A vizsgazd négy iranyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

A vizsgazd a kommunika-
cioés célokat nagyrészt
megfelelden valositotta
meg.

A vizsgazo6 harom iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

vagy: A vizsgazo két ira-
nyitd szempontot dolgozott
ki megfelelden, és még
legalabb egy iranyito szem-
pontot targyalt részben.

A kommunikacios célokat
részben valositotta meg.

A vizsgdazo csak két ira-
nyité szempontot dolgozott
ki megfeleléen és nem tar-
gyalta a tobbi szempontot.

Alapvet6 kommunikacios
céljat nem éri el.

Formai jegyek és hangnem

Szovegalkotas

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg formai jegyei tel-
jesen megfelelnek a szo-
vegfajtanak, hangneme a
kozlési szandéknak és a
cimzetthez vald viszony-
nak.

Van helyes megszolitas,
datum, elk6szonés és ala-
irés.

A szoveg formai jegyei
nagyjabol megfelelnek a
szovegfajtanak, hangneme
a kozlési szandéknak és a
cimzetthez valo viszony-
nak.

Van helyes megszolitas és
alairas. A datum és az el-
koszonés hibas vagy hi-
anyzik.

A szbveg formai jegyei
nem felelnek meg a szoveg-
fajtanak, hangneme a koz-
1ési szandéknak és a cim-
zetthez valo viszonynak.
Hianyzik vagy nem helyes
a megszolitas és/vagy az
alairas.

vagy: A vizsgazd nem tore-
kedett a levélforma betarta-
sara.

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szbveg felépitése, az ira-
nyitd szempontok elrende-
zese logikus.

A gondolati tagolas megfe-
lelé: van bevezetés, targya-
las és befejezés.

A vizsgazd megfelelen
hasznalja a szovegossze-
fliggés tartalmi és nyelvi
elemeit: 1étrejon a szoveg-
kohézio.

A formai tagolas megfeleld.

A szoveg felépitése, az ira-
nyit6 szempontok elrende-
z¢se nagyrészt logikus.

A vizsgazo torekszik a
gondolati tagolasra: van
bevezetés vagy befejezés.
A vizsgdz6 nagyrészt meg-
felelden hasznalja a szo-
vegosszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit. A monda-
tok nagyrészt szervesen
kapcsolddnak egymashoz.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésti.
A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hiany-
zik a bevezetés ¢és a befe-
jezés.

Az irasmii még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcso-
lodnak egymashoz.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanival6 nem lo-
gikus elrendezésti, a gon-
dolatok esetlegesen kovetik
egymast.

Az irasmii tagolatlan és at-
tekinthetetlen, tilnyomo-
részt izolalt mondatok hal-
mazabol all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szdveget a témanak ¢s a
kozlési szandéknak meg-
feleld valtozatos szokincs
jellemzi.

Az eléforduld kisebb lexi-
kai pontatlansdgok nem
nehezitik a megértést.

A szdveget nagyrészt a té-
manak és a kdzlési szan-
déknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos sz6hasznalatra.

A szbhasznalat néhany he-
lyen nem megfeleld, ez
azonban alig neheziti a
megértést.

A szdveg szokincse egy-
szerll. Sok a szoismétlés.
A szo6hasznalat tobbszor
nem megfeleld. A hibak
néhany helyen nehezitik a
megértést.

A szdvegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfeleld szohasz-
nalat t6bb helyen jelentd-
sen neheziti és/vagy aka-
dalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo valtozatos
nyelvtani struktirakat
hasznal, valamint mondat-
szerkesztése is valtozatos.
A szdveg hibatlan vagy
csak kevés, a szoveg meg-
értését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos nyelvtani strukta-
rak hasznalatara és a valto-
zatos mondatszerkesztésre.
A szdvegben tobb, a szo-
veg megértését nem nehe-
zit6 nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg
megértését nehezitd hiba

talalhato.

A vizsgazo egyszeri
nyelvtani struktirakat
hasznal és/vagy mondat-
szerkesztése nem kell6en
valtozatos.

Rendszerszerti hibakat ejt.
A szdvegben sok hiba van,
a hibak tobbszor nehezitik
a megértést.

A szbveget a szintnek nem
megfeleld, tulsagosan egy-
szerti nyelvtani struktarak
és igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen ne-
hezitd és/vagy akadalyozo
hiba talalhato.
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Masodik feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Male?hS
pontszam
Tartalom 5
Szovegalkotas 5
Szokincs, kifejezésmodd 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
Vizsgapont 20

Amennyiben a dolgozat barmelyik értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a t6bbi
értékelési szempont pontszama is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
o hany irdnyité szempontra tért ki és milyen mélységben targyalta azokat,
o megfelelden kifejtette és indokolta-e véleményét.

A témakifejtés sordn a vizsgdzonak a megadott témat tagabb kontextusba kell helyeznie,
tovabba ki kell fejtenie, és érvekkel ala kell tdmasztania véleményét (valamelyik iranyitd
szempont kapcsan). A vizsgdzonak mind a négy irdnyitd szempontra ki kell térnie dolgoza-
taban. Egy irdnyitd szempont targyalasa akkor tekintheté megfelelden részletesnek, ha a vizs-
gaz6 legalabb két gondolatot fogalmaz meg hozzd. Amennyiben a vizsgazd egy iranyitd
szempontot csak személyes vonatkozasban targyal, az iranyitd szempont kifejtése csak
részben megfeleld. Amennyiben a vizsgdzd szo szerint atvesz egy vagy tobb mondatot a
gondolati segitséget nyujtdo segédanyagbol, a lemasolt rész nem vehetd figyelembe az adott
iranyit6 szempont értékelésekor. Egy szinten beliil (4-3 vagy 2-1) az irdnyitd6 szempontok
kifejtésének részletessége értékelheto.

Ha egy irdnyitd szempont targyalasa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom
szempontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ra, azaz az iranyito
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal.

Szovegalkotas

Az emelt szint elsé feladatanal taldlhato részletes Gtmutatas érvényes ennél a feladatnal is.
Azonban a 4-3 és a 2—1 pontos savoknal a formailag nem megfelelden tagolt szovegeket az
alacsonyabb pontszdmmal kell értékelni. Ez nem jelenti azonban azt, hogy a formailag tagolt,
de kevésbé logikus felépitésli szovegek nem értékelhetdk az alacsonyabb pontszammal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Szokincs és kifejezésmod

A részletes utmutatast lasd az els6 feladatnal.

Nyelvtan, helyesiras

A részletes utmutatast 1asd az elsd feladatnal.

Javitasi jelrendszer

Lasd az els6 feladatnal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (2. feladat)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgazd négy iranyitd
szempont kifejtésével rész-
letesen ¢és megfelelé mély-
ségben dolgozta ki a témat.
Minden iranyitd szempont-
hoz két gondolatot fogal-
mazott meg.

Részletesen kifejtette, és
érvekkel megfelelen ala-
tamasztotta véleményét.

A vizsgaz6 harom iranyito
szempontot megfeleld
mélységben dolgozott ki,
azaz két gondolatot irt hoz-
zajuk. A negyedik szem-
pontot csak részben, vagy
egyaltalan nem targyalta.
A vizsgazo torekedett arra,
hogy részletesen kifejtse,
és érvekkel alatdmassza
véleményét.

A vizsgaz6 két iranyito
szempontot dolgozott ki
részletesen (két-két gon-
dolatot fogalmazott meg)
vagy négy, illetve harom
iranyité szempontot tar-
gyalt részben (egy gondo-
latot irt hozzajuk).

A vizsgazo nem fejtette ki
részletesen véleményét,
alig érvelt.

A vizsgdzo6 csak egy ira-
nyité szempontot dolgozott
ki részletesen (két gon-
dolatot fogalmazott meg
hozzd), vagy csak két
iranyité szempontot tar-
gyalt részben (egy-egy
gondolatot fogalmazott
meg).

A vizsgazd nem fejtette ki
megfelelden véleményét.

Szovegalkotas

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az ira-
nyitd szempontok és az
ezekhez kapcsolodd gondo-
latok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfe-
leld.

A vizsgaz6 megfelelden
hasznélja a szovegosszefiig-
gés tartalmi és nyelvi
elemeit: 1étrejon a szoveg-
kohézio.

A szoveg formai tagolasa
megfeleld.

A szdveg felépitése, az ira-
nyit6é szempontok és az
ezekhez kapcsolodo gon-
dolatok elrendezése nagy-
részt logikus.

A vizsgdzo torekszik a
gondolati tagolasra.

A vizsgaz6 nagyrészt meg-
feleléen hasznalja a szo-
vegOsszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit. A monda-
tok nagyrészt szervesen
kapcsolodnak egymashoz.
Amennyiben a szoveg for-
mailag nem megfeleléen
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésii.
Sok a gondolati ismétlés.
A vizsgazd nem torekszik a
gondolati tagolasra.

Az irasml még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcso-
l6dnak egymashoz.
Amennyiben a szoveg for-
mailag nem megfeleléen
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

Nem jott létre szoveg.

A mondanival6 nem lo-
gikus elrendezésii, a gon-
dolatok esetlegesen kovetik
egymast.

Az irasmii tagolatlan és
attekinthetetlen, tilnyo-
morészt izolalt mondatok
halmazabol all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szbveget a témanak ¢€s a
kozlési szandéknak meg-
felel6 valtozatos szokincs
jellemzi.

Az el6fordulo kisebb lexi-
kai pontatlansagok nem
nehezitik a megértést.

A szdveget nagyrészt a té-
manak és a kozlési szan-
déknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A vizsgazo torekszik a
valtozatos szOhasznalatra.
A szo6hasznalat néhany he-
lyen nem megfeleld, ez
azonban alig neheziti a

megertést.

A szbveg szokincse egy-
szerll. Sok a szoismétlés.
A szdhasznalat tobbszor
nem megfeleld. A hibak
néhany helyen nehezitik a
megeértést.

A szovegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfeleld szo-

hasznalat tobb helyen je-
lentésen neheziti és/vagy
akadalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgaz6 valtozatos
nyelvtani struktirakat
hasznal, valamint mondat-
szerkesztése is valtozatos.
A szoveg hibatlan vagy
csak kevés, a szoveg
megértését nem nehezitd
nyelvi (mondattan, alaktan,
helyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos nyelvtani strukti-
rak hasznalatara és a valto-
zatos mondatszerkesztésre.
A szdvegben tobb, a szo-
veg megértését nem nehe-
zit6 nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg
megértését nehezitd hiba
talalhato.

A vizsgazd egyszerii
nyelvtani struktirakat
hasznal és/vagy mondat-
szerkesztése nem kell6en
valtozatos.

Rendszerszert hibakat ejt.
A szdvegben sok hiba van,
és/vagy a hibak tobbszor
nehezitik a megértést.

A szdveget a szintnek nem
megfeleld, tulsagosan egy-
szerti nyelvtani struktarak
¢és igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen ne-
hezit6 és/vagy akadalyozd
hiba talalhato.
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